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En la ciudad de Ushuaia, Capital de la Provincia de Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur, a
los veintisiete días del mes de febrero del año mil novecientos noventa y ocho, se reúnen los señores
legisladores provinciales en el recinto del Poder Legislativo siendo las 16:45 horas. 

- I -

APERTURA DE LA SESIÓN 

Pte. (ROMERO): Buenas tardes a todos. Habiendo quórum legal con quince legisladores presentes, se da inicio a
la Sesión Preparatoria del día de la fecha, de acuerdo al Reglamento Interno de la Cámara. 

- II - 

IZAMIENTO DEL PABELLÓN NACIONAL 

Pte. (ROMERO): Invito al legislador Luis Astesano a izar el Pabellón Nacional y a legisladores y público presente a
ponerse de pie. 

Puestos  de pie los  señores  legisladores  y público  presente,  se procede a izar  el  Pabellón
Nacional. (Aplausos).

- III -

ELECCIÓN DEL VICEPRESIDENTE 1º

Pte.  (ROMERO):  Corresponde  a  continuación,  atento  a  lo  establecido  en  el  artículo  100  de  la  Constitución
Provincial y en el artículo 2º del Reglamento Interno de la Cámara proceder a la designación de las autoridades de
la Cámara. 

Está a consideración de los señores legisladores la elección del Vicepresidente 1º. 
Sra. FEUILLADE: Pido la palabra. 
Sra. OYARZUN: Pido la palabra. 

Señor Presidente, pedí la palabra en alta voz. 
Pte. (ROMERO): Se la voy a dar, señora Legisladora. Tiene la palabra la legisladora Feuillade. 
Sra. FEUILLADE: Señor Presidente, es para mocionar al cargo de Vicepresidente 1º al legislador Marcelo Romero.
Pte. (ROMERO): Legisladora Oyarzún, ¿quiere hacer uso de la palabra?
Sra. OYARZUN: Sí, señor Presidente.
Pte. (ROMERO): Tiene el uso de la palabra la legisladora Oyarzún.
Sra. OYARZUN: A fin a mocionar para el cargo de Vicepresidente 1º de la Cámara al legislador Marcelo Figueroa,
en representación de los legisladores Astesano, Romano, Figueroa y Oyarzún. 
 

Cuarto Intermedio 

Sr. GALLO: Pido la palabra. 
Señor Presidente,  atento a que hay dos mociones,  solicito un cuarto intermedio y además,  pediría  al

bloque de la primer minoría si pueden deponer actitudes para que el resto de los legisladores no tengamos que
actuar como juez de turno para ver quién va a ser el Vicepresidente 1º, entendiendo que le corresponde a la primer
minoría. Nada más, señor Presidente.
Pte. (ROMERO): ¿Es una moción concreta, señor Legislador?. 
Sr. GALLO: Si, señor Presidente. 
Pte. (ROMERO): Se pone a consideración la moción del legislador Gallo respecto de realizar un cuarto intermedio
sobre bancas. 

Se vota y resulta negativa 

Pte. (ROMERO): No prospera la moción. Por  Secretaría Administrativa se va a tomar  nota de la moción,  de
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acuerdo al Reglamento de Cámara con votación nominal. 
Sr. BLANCO: Pido la palabra. 

Quisiera saber cuántos votamos por el cuarto intermedio y cuántos no lo hicieron. 
Pte. (ROMERO): Sí, si quiere reiteramos la votación.
Sr. BLANCO: Sí, por favor. 
Pte. (ROMERO): Los que estén por la afirmativa respecto a la votación de cuarto intermedio sobre bancas de
acuerdo a la moción del legislador Gallo, levanten la mano. 

Se vota y resulta negativa

Pte.  (ROMERO): Los  legisladores  Blanco,  Bogado,  Gallo   y   Pérez  votaron  por  la  afirmativa;  son  cuatro
legisladores. 
Sr. BLANCO: Gracias, señor Presidente. 
Pte. (ROMERO): Se toma votación por Secretaría Administrativa, con votación nominal, de la moción presentada
por la legisladora Feuillade para la Vicepresidencia 1ª. 
Sec. (FRATE): (Toma votación):
Legislador Astesano Luis: negativa.
Legislador Blanco Pablo: afirmativa.
Legislador Bogado Juan: afirmativa.
Legislador Bustos Jorge: afirmativa.
Legisladora Feuillade María del Carmen: afirmativa.
Legislador Figueroa Marcelo: negativa.
Legislador Gallo Daniel:
Sr. GALLO: Pido la palabra, señor Presidente. 
Pte. (ROMERO): No puede hacer uso de la palabra, salvo para fundamentar su voto, legislador. 
Sr. GALLO: Voy a fundamentar mi voto. 
Pte. (ROMERO): Tiene el uso de la palabra. 
Sr. GALLO: Señor Presidente, voy a fundamentar mi voto apoyándome en un principio de la democracia y es que
dentro del bloque del Movimiento Popular Fueguino, cuatro legisladores de la primer minoría se han expresado
acompañando a un hombre para que ocupe la Vicepresidencia 1ª.

Lo que estoy diciendo es el sentimiento en especial de este legislador y la expresión del Justicialismo
fueguino que en una reunión del Consejo Provincial con las autoridades y el Presidente del partido se expidió al
respecto sobre este tema. 

Voy a acompañar con mi voto negativo a la propuesta como Vicepresidente 1º,  fundamentándolo de esta
forma. Nada más, señor Presidente.
Pte. (ROMERO): Continúe con la votación, señor Secretario.
Sec. (FRATE): (Continúa con la votación). 
Legislador Lindl Guillermo: afirmativa.
Legisladora Oyarzún Marcela: negativa.
Legislador Pacheco Enrique: afirmativa.
Legislador Pérez Aguilar Juan: negativa.
Legislador Romano Juan: negativa.
Legislador Romero Marcelo: afirmativa.
Legislador Sciutto Rubén: afirmativa.
Legislador Vázquez Abraham: afirmativa.

Señor Presidente, el resultado de la votación es la siguiente: nueve votos por la afirmativa y
seis votos por la negativa. (Aplausos).

Pte. (ROMERO): No prospera entonces la moción presentada en segundo término por la legisladora Oyarzún. 
 

- IV -

ELECCIÓN DEL VICEPRESIDENTE 2º

Pte.  (ROMERO): Está  a consideración,  siguiendo lo  establecido por  el  Reglamento Interno de la Cámara,  la
Vicepresidencia 2ª. 
Sr. SCIUTTO: Pido la palabra. 

Señor Presidente, es para presentar la moción concreta para que ocupe el cargo de Vicepresidente 2º de
esta Cámara el legislador Guillermo Lindl.
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Pte. (ROMERO): No habiendo otra moción corresponde tomar la votación nominal por Secretaría Administrativa. 
Sec. (FRATE): (Toma la votación).
Legislador Astesano...
Sr. ASTESANO: Pido la palabra, señor Presidente. 
Pte. (ROMERO): Tiene la palabra para fundamentar su voto. 
Sr. ASTESANO: Señor Presidente, en vista de que el legislador Lindl  es el único que ha sido mocionado, estoy de
acuerdo con la moción presentada para que el mismo sea Vicepresidente 2º.
Pte. (ROMERO): Puede hacer uso de su voto, señor Legislador.  
Legislador Astesano: por la afirmativa.
Sec. (FRATE): (Continúa con la votación):

Votaron doce legisladores  por  la afirmativa:  Blanco,  Bogado,  Bustos,  Feuillade,  Gallo,  Lindl,  Pacheco,
Pérez Aguilar, Romero, Sciutto y Vázquez. 
Votaron tres legisladores por la negativa: Figueroa, Oyarzún y Romano. 

Señor Presidente, el resultado de la votación es la siguiente: doce votos por la afirmativa y tres votos por la
negativa. 

Pte.  (ROMERO): En  consecuencia  ha  sido  designado como  Vicepresidente  2º  de  esta  Cámara  el  legislador
Guillermo Lindl. (Aplausos). 
Sr. FIGUEROA:  Pido la palabra.

Señor Presidente, creo que dentro de las reglas de la democracia, nosotros hemos votado por la negativa
por el legislador Lindl y queremos dejar expresado a través de los legisladores Marcela Oyarzún, Juan Romano y
quien les habla, que deseamos presentar la moción para que ocupe el cargo de Vicepresidente 2º el legislador
Daniel Gallo. Pero acá me quiero detener en algo, señor Presidente -lo he expresado en más de una oportunidad-
que es importante que un poder independiente como esta Cámara Legislativa, a través de la figura del legislador
Daniel Gallo como así también del legislador Juan Pérez Aguilar, tiene una oposición hacia nosotros, que somos
los oficialistas. 

Creo que dentro de la democracia es importante que el Poder Ejecutivo tenga un control debido y por esa
razón quiero dejarlo expresado. Nada más, señor Presidente.
Sr. BLANCO: Pido la palabra.

Señor Presidente, en el mes de diciembre cuando en esta Cámara Legislativa se trataba ni más ni menos
que  de  la  renuncia  del  presidente  natural  de  la  misma,  dije  luego  de  esa  sesión  que  muchas  veces  mis
afirmaciones se daban  -usted mismo lo manifestó, señor Presidente- como una intromisión en la interna de otro
partido político, y dije ese día que nunca más iba a opinar sobre la interna de otro partido político. No lo voy a
hacer; los medios periodísticos mucho han escrito en estos días; sé que muchos -inclusive personas cercanas a
mí- critican el sentido del voto  que hoy emití. 

Pero quiero hacer una aseveración, señor Presidente; si bien fue una decisión personal analizada entre
dos Legisladores del bloque de la Unión Cívica Radical, quiero dejar en claro en primer lugar, que no es nada
personal contra la figura del legislador Figueroa. 

En segundo lugar, señor Presidente, lo estoy votando a usted como Vicepresidente 1º a cargo de esta
Cámara y no estoy votando a ningún candidato o integrante del Poder Ejecutivo, como algunos medios dicen.

De acuerdo a la decisión que tomaré en el día de la fecha, seguramente recibiría críticas, intencionadas
muchas  veces; si lo voto a usted, estoy votando  al candidato -según algunos- del Ministro de Economía actual; si
lo votaba al legislador Figueroa estaba votando al candidato de un Ministro de Economía anterior, actual Senador
de  la  Nación;  entonces  la  decisión  que  uno  pueda  tomar  -según   algunos  interesados-  siempre  está
entrometiéndose en la interna de otro partido político.

Entonces le pido al Movimiento Popular Fueguino y en primer lugar a usted, que sea Vicepresidente 1º de
la  Cámara Legislativa,  no es el  Vicegobernador  de la  Provincia;  y que las  decisiones  que usted tome  como
Presidente o a cargo en ejercicio de la Presidencia de esta Cámara, sean en consenso con la mayoría de la
Cámara Legislativa, porque le quiero aclarar que mi voto está dado para que ocupe la Vicepresidencia 1a., pero
usted no es el dueño de la Legislatura y la decisión suya será con el consenso de la mayoría de la Cámara
Legislativa y, si  así  no lo hace,  voy a ser el  primero en levantar mi  voz para hacerle notar  el error que está
cometiendo . 

Usted -reitero- es un par nuestro que va a ocupar el cargo, ante la ausencia del Vicegobernador, pero no
es el presidente natural de la Cámara Legislativa. 

Por último, señor Presidente, le quiero recordar a mi amigo Figueroa que no solamente legisladores de la
oposición son Gallo y Pérez Aguilar, sino que los legisladores Bogado y Blanco, de la Unión Cívica Radical también
somos opositores. Nada más, señor Presidente.
Sr. BOGADO: Pido la palabra.

Señor Presidente, creo que es oportuno vertir todo lo que uno considera -respetuosamente- necesario en

 - 4 -



esta ocasión donde se eligen autoridades y donde se crean expectativas que, posiblemente sean cumplidas y otras
no.

Reitero los mismos conceptos que ha vertido el legislador Blanco. Lo que le estamos dando a usted es un
crédito; usted sabrá pagarlo como corresponde, bien o mal; usted sabrá desenvolver la responsabilidad que nos
solicitó y que le hemos concedido. Entonces mal puede haber voluntades de algunos legisladores pensando en
que de no haber salido fulano o zutano esto se va a convertir en un desmanejo.

Será responsabilidad de los quince legisladores prestigiar a esta Legislatura; será responsabilidad de los
quince ciudadanos hacer las cosas bien; no tiene que haber resquemores ni resentimientos cuando la competencia
se hace del fruto del mismo árbol del Movimiento Popular Fueguino; más allá de que sea Romero o Figueroa creo
que las dos personas son de nuestro aprecio y de nuestro respeto. Nada más, señor Presidente.
Sr. BUSTOS: Pido la palabra.

Señor  Presidente,  a  los  fines  de  exponer  una  moción  de  orden  que  tiene  que  ver  con  el  normal
desenvolvimiento  de la  sesión.  La Provincia  tiene una serie  de prioridades,  como  son  las  problemáticas  que
vivimos cada uno, de las cuales no podemos estar ajenos y la catarsis no le va a dar solución a la problemática
provincial; y pido que a esta Cámara regrese la cordura y la seriedad para que continuemos según el Reglamento.
Nada más, señor Presidente.

Cuarto intermedio

Sr. BLANCO: Pido la palabra.
Señor  Presidente,  es  para  aclarar  que  la  opinión  vertida  por  este  legislador  está  dentro  del  marco

reglamentario, porque este es el lugar donde uno debe hablar; esta es la Cámara Legislativa donde uno no viene a
hacer catarsis,  sino que viene a dar  opiniones políticas.  Entonces, no estamos apartándonos del  Reglamento
porque si así fuera hubiéramos solicitado autorización para ello. Y a continuación, señor Presidente, antes de
proceder  a  la  elección  de  los  Secretarios  solicito  un  cuarto  intermedio  de  cinco  minutos.  Nada  más,  señor
Presidente. 
Pte. (ROMERO): Está a consideración de los señores legisladores la moción del legislador Blanco.

Se vota y es afirmativa

Pte. (ROMERO): Por ocho votos por la afirmativa prospera la moción. 

Es la hora 17:00

----------

Es la hora 17:40

- V -

ELECCIÓN DEL SECRETARIO LEGISLATIVO

Pte. (ROMERO): Se levanta el cuarto intermedio. Corresponde, de acuerdo al Reglamento Interno de Cámara, una
vez elegidas las autoridades de la misma, esto es el Vicepresidente 1º y el Vicepresidente 2º, la designación de los
Secretarios de Cámara, siendo en primer lugar, la designación del Secretario Legislativo.
Sr. SCIUTTO: Pido la palabra.

Señor Presidente, es para mocionar al señor Oscar Alberto Lassalle como Secretario Legislativo de esta
Cámara.
Sr. GALLO: Pido la palabra.

Señor Presidente, en primer lugar, para acompañar la moción del legislador Sciutto y, en segundo lugar,
para  agradecerle  al  doctor  Herrera  el  trabajo  que  ha  realizado a  lo  largo de  estos  dos  años  en  la  Cámara
Legislativa, respondiendo al peronismo en su totalidad, demostrando con su conocimiento, idoneidad y lealtad a la
causa Peronista.

Realmente, recibo a un hombre, como el señor Lassalle, con buenas aptitudes y espero sepa demostrar en
esta Legislatura todo lo que sabe y toda la experiencia política que tiene; pero vayan mis respetos y consideración
para el doctor Herrera por el trabajo realizado, y creo que van a quedar en los anales de la historia algunos
planteos y realidades que él hizo, jugándose en lo personal muchas veces, como lo hiciera durante el juicio político.

Así que, como peronista de Tierra del Fuego, mis respetos al doctor Rubén Herrera. (Aplausos).
Sr. FIGUEROA: Pido la palabra.

Señor Presidente, en este caso, también vamos a acompañar al Secretario Legislativo Oscar Lassalle.
Sabemos que es una persona de Río Grande comprometida con Tierra del Fuego. 
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Quiero, además, agradecerle al doctor Rubén Herrera por el trabajo realizado en esta Cámara Legislativa.
Sabemos que los secretarios legislativos a veces son un poco el fusible en todo esto y hay que estar en la persona,
pero no escapa que hay que reconocerles el trabajo. Sabemos que en este ámbito, el Secretario Herrera estuvo
también dentro de la Comisión Investigadora de los títulos públicos, donde ha hecho un trabajo arduo.

Vaya el mayor de los reconocimientos y agradecimientos, más allá de que sabemos que tal vez no cuenta
con los votos; pero creo que la persona tiene que seguir caminando por las calles de Río Grande, Ushuaia o
Tólhuin y con la altura del doctor Herrera, no va a tener ningún inconveniente.

Le agradezco enormemente, y que sepa que quedan amigos en esta Cámara Legislativa, y que algún día,
quizás, algunas consultas le podamos hacer desde el punto de vista legal. Nada más, señor Presidente.
Sr. SCIUTTO: Pido la palabra.

Señor  Presidente,  es  para sumarme al  agradecimiento  de estos bloques,  pero principalmente,  somos
nosotros los que tenemos que ser  los más agradecidos, ya que el doctor Herrera estuvo mocionado por este
bloque durante dos años y ha cumplido perfectamente todas sus tareas como Secretario Legislativo.

Realmente, pido que el señor Lassalle -y creo que así  va a ser- siga el camino trazado por el doctor
Herrera, que ha marcado -como decía otro legislador- un rumbo en esta Legislatura.

Por todo ello le quiero agradecer nuevamente y creo que va a seguir trabajando para este bloque, porque
permanentemente nosotros lo vamos a tener entre nuestros hombres consultando todo lo que a su profesión
atañe. Muchas gracias.
Sra. OYARZUN: Pido la palabra.

Señor Presidente, simplemente, es para adherir a los conceptos vertidos respecto al doctor Herrera por los
legisladores preopinantes y para adelantar el voto afirmativo por su reemplazante el señor Lassalle, quien merece
el  mayor  de  los  respetos  y  también,  creo  que  el  de  todos  los  integrantes  de  esta  Cámara.  Pero  quisiera
personalmente en nombre de este bloque y también de quienes hemos pasado por comisiones investigadoras y
por la Comisión de Juicio Político, donde el doctor ha estado continuamente trabajando y colaborando, no desde su
puesto de trabajo como Secretario Legislativo sino en lo personal, como colega y creo que va a estar siempre en
nuestras mentes, dado que reconocemos la labor que ha realizado durante estos dos años. Nada más,  señor
Presidente.
Sr. BLANCO: Pido la palabra.

 Señor  Presidente,  es  para  adelantar  el  voto  afirmativo  por  el  señor  Lassalle;  pero  además,  quiero
agradecerle infinitamente al doctor Herrera la colaboración que ha prestado al bloque de la Unión Cívica Radical y
a los integrantes de esta Cámara en el transcurso de estos dos períodos en que ejerció el cargo de Secretario
Legislativo y -personalmente- pedirle disculpas si en algún momento, en el trabajo diario, mis manifestaciones
hacia él no fueron todo lo acorde que debieron ser. Nada más, señor Presidente.
Sr. ASTESANO: Pido la palabra. 

Señor Presidente, quiero agradecer el paso del doctor Herrera como ser humano, como profesional  y
como persona; y darle la bienvenida al nuevo Secretario Legislativo de esta Cámara. Este Legislador va a apoyar a
quienes proponen al señor Lassalle. Nada más, señor Presidente.
Sr. BOGADO: Pido la palabra.

Señor  Presidente,  creo  que  ninguno  de  los  integrantes  de  esta  Cámara  quiere  quedar  excluido  del
agradecimiento al doctor Herrera. Ha sido un hombre tan simple, tan honesto y noble que creo que un "gracias" le
queda chico. Por eso, reitero lo que han dicho los otros legisladores: "Queda un amigo dentro de la Cámara." Nada
más, señor Presidente.
Pte. (ROMERO): Si no hay más oradores, se va a tomar votación nominal por Secretaría Administrativa.
Sec. (FRATE): (Toma la votación):

Votaron  por  la  afirmativa  los  siguientes  legisladores:  Astesano,  Blanco,  Bogado,  Bustos,  Feuillade,
Figueroa, Gallo, Lindl, Oyarzún, Pacheco, Pérez Aguilar, Romano, Romero, Sciutto, Vázquez.

Señor Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: quince votos por la afirmativa.

Pte. (ROMERO): Queda nominado entonces como Secretario Legislativo el señor Oscar Alberto Lassalle, a quien
invito a ingresar a este recinto. (Aplausos).

El señor Oscar Alberto Lassalle hace su ingreso al recinto.

- VI -

JURAMENTO

Pte. (ROMERO):  Invito a los señores Legisladores y al público presente a ponerse de pie a fin de tomar juramento
al señor Oscar Alberto Lassalle.
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Señor Oscar  Alberto Lassalle:  "¿Juráis por Dios, la Patria y sobre estos Santos Evangelios desempeñar fiel  y
debidamente el cargo de Secretario Legislativo para el cual habéis sido nombrado, guardar secreto siempre que la
Cámara lo ordene y obrar en todo de conformidad con lo que prescribe la Constitución Nacional y la Constitución
Provincial?"

Sr. LASSALLE:  Sí, juro.

Pte. (ROMERO): "Si así lo hiciereis, Dios os ayude y si no, El y la Patria os lo demanden." (Aplausos).

El señor Oscar Alberto Lassalle ocupa su lugar en la Secretaría Legislativa.

- VII -

ELECCIÓN DEL SECRETARIO ADMINISTRATIVO

Sra. FEUILLADE: Pido la palabra.
Señor Presidente, es para mocionar para el cargo de Vicepresidente 2º...

Pte. (ROMERO): Le hago una corrección, señora Legisladora, para el cargo de Secretario Administrativo.
Sr. ASTESANO: Pido la palabra. 

Señor  Presidente,  no  he  escuchado  su  introducción  respecto  a  que  se  va  a  elegir  al  Secretario
Administrativo; por lo tanto, después que usted lo haga, voy a proponer al señor Roberto Frate para que continúe
en la Secretaría Administrativa.  
Pte. (ROMERO): Veo que al legislador le gusta la formalidad, cosa que creo que corresponde, y desde Presidencia
vamos hacer en ese sentido lo que solicita. De acuerdo al Reglamento Interno de Cámara, una vez elegidas las
autoridades y el Secretario Legislativo, corresponde en último término la designación del Secretario Administrativo,
para lo cual existen dos mociones en concreto; una, efectuada en primer término por la legisladora Feuillade y la
segunda, del legislador Astesano. 
Sr. ASTESANO: Pido la palabra. 

Señor Presidente, usted recién ha hecho la introducción, entonces soy el primero en pedir la palabra y
sugiero que se pase a votación mi pedido por el señor Roberto Frate. (Aplausos) 
Sr. BOGADO: Pido la palabra. 

Señor  Presidente,  en  virtud  de  que  hay  manifestadas  disparidades  con  la  posible  continuidad  del
Secretario Administrativo, el señor Frate y el posible nombramiento de un sucesor, el bloque de la Unión Cívica
Radical se va abstener en la decisión de los nombramientos. Nada más, señor Presidente.
Pte. (ROMERO): Dada la moción de orden, vamos a tomar, en primer término, su moción legislador Astesano,
después de la introducción formal que usted solicitara, para luego, en segundo término, pasar a la moción de la
legisladora Feuillade. 
Sr. ASTESANO: Pido la palabra. 

Le agradezco, señor Presidente. 
Pte. (ROMERO): ¿Esto satisface su pedido, señor Legislador?
Sr. ASTESANO: Cumple con el Reglamento, señor Presidente. 
Pte. (ROMERO): Perfecto, esa es la idea de la Presidencia.  En función al pedido de abstención de los señores
legisladores Bustos, Bogado y Blanco, si no hay objeción de parte de los señores legisladores, vamos a tomar
votación individual a mano alzada. En primer término, a consideración la moción del legislador Bogado. 

Se vota y es afirmativa 

Pte. (ROMERO): Aprobado. En segundo término, a consideración la solicitud de abstención del legislador Blanco.  

Se vota y es afirmativa

Pte. (ROMERO): Aprobado. En última instancia, a consideración la solicitud de abstención del legislador Bustos.  

Se vota y es afirmativa 

Pte. (ROMERO): Aprobado. Se va a tomar por Secretaría Administrativa votación nominal; en primer término, la
moción  del  legislador  Astesano  respecto  de  la  continuidad  del  señor  Roberto  Aníbal  Frate  como  Secretario
Administrativo. 
Sec. (FRATE): (Toma la votación):
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Legisladores Astesano Luis: afirmativa.
Legislador Feuillade María del Carmen: negativa.
Legislador Figueroa Marcelo: afirmativa.
Legislador Gallo Daniel: 
Sr. GALLO: Pido la palabra, señor Presidente para fundamentar mi voto.
Pte. (ROMERO): Tiene la palabra, señor Legislador.
Sr. GALLO: Señor Presidente, voy a fundamentar mi voto en los mismos términos que cuando voté por la negativa
para que usted fuera Vicepresidente 1º,  entendiendo que esto es un planteo partidario de aceptar las mayorías
dentro del Movimiento Popular Fueguino, pero también, realmente me parece imprudente este planteo interno que
está presentando el partido oficialista en esta Cámara Legislativa,  atento a las circunstancias que hoy vive la
Provincia, donde el partido gobernante debería mostrar una cohesión mucho más responsable, no sólo para llevar
adelante esta Cámara, sino para los problemas graves que tiene Tierra del Fuego. 

Es por eso, señor Presidente, que voy a votar para respaldar al señor Roberto Frate para que continúe en
la Cámara Legislativa. (Aplausos)
Pte. (ROMERO): Se continúa tomando la votación por Secretaría. 
Sec. (FRATE): (Toma la votación). 
Legislador Lindl Guillermo: negativa.
Legisladora Oyarzún Marcela: afirmativa.
Legislador Pacheco Enrique: negativa.
Legislador Pérez Aguilar Juan: afirmativa.
Legislador Romano Juan: afirmativa.
Legislador Romero Marcelo: negativa.
Legislador Sciutto Rubén: negativa.
Legislador Vázquez Abraham: negativa. 
Sec. (FRATE): Señor Presidente, el resultado de la votación es la siguiente: seis votos por la afirmativa, seis votos
por la negativa y tres abstenciones. 
Pte. (ROMERO): Habiendo empate, corresponde a la Presidencia hacer uso del voto del desempate y conforme a
las atribuciones conferidas por el Reglamento Interno de la Cámara, esta Presidencia vota en forma negativa. 

Corresponde  poner  a  consideración  la  moción  de  la  legisladora  Feuillade  para  la  designación  del
Secretario Administrativo en la persona del señor Daniel Pedrozo. Por Secretaría Administrativa se toma votación
en forma nominal. 
Sec. (FRATE): (Toma la votación): Votaron seis legisladores por la afirmativa: Feuillade, Lindl, Pacheco, Romero,
Sciutto y Vázquez. 

Votaron seis legisladores por la negativa: Astesano, Figueroa, Gallo, Oyarzún, Pérez Aguilar y Romano. 

Sec. (FRATE): Señor Presidente, el resultado de la votación es la siguiente: seis legisladores por la afirmativa, seis
legisladores por la negativa y tres abstenciones. 
Pte.  (ROMERO): En  igual  circunstancia  habiendo empate,  corresponde desde  Presidencia  hacer  uso  de  las
atribuciones conferidas por el Reglamento Interno de la Cámara. Esta Presidencia en virtud de tal articulado vota
por la afirmativa. En consecuencia queda designado como Secretario Administrativo el señor Daniel Fernando
Pedrozo a quien invito a ingresar al recinto.

El señor Daniel Fernando Pedrozo ingresa al recinto. (Aplausos). 

- VIII -

JURAMENTO

Pte.  (ROMERO):  Invito  a  los  señores  Legisladores  y público  presente  a  ponerse  de pie  a  efectos  de tomar
juramento al señor Pedrozo.
Señor Daniel Fernando Pedrozo: "¿Juráis por Dios, por la Patria y sobre estos Santos Evangelios desempeñar bien
y debidamente el cargo de Secretario Administrativo para el cual habéis sido nombrado, guardar secreto siempre
que la Cámara lo ordene y obrar en todo de conformidad con lo que prescribe la Constitución Nacional y  la
Constitución Provincial?

Sr. PEDROZO: Sí, juro.

Pte. (ROMERO): "Si así lo hiciereis, Dios os ayude y si no, El y la Patria os lo demanden." (Aplausos).

El señor  Pedrozo  ocupa su lugar en la Secretaría Administrativa.
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- IX -

PALABRAS DE AGRADECIMIENTO  

Sr. FIGUEROA: Pido la palabra.
Señor Presidente, quisiera en primer lugar reconocer el trabajo realizado por el Secretario Administrativo

Roberto Frate. Creo que, como lo he dicho anteriormente respecto al Secretario Legislativo, a veces se ocupan
cargos en forma circunstancial y pienso que lo más importante es lo que una persona deja y sabemos que, más
allá de lo que se planteó en esta Cámara, el señor Frate ha sabido llevar adelante una Secretaría que es muy difícil
dentro de la Cámara Legislativa, por muchas cuestiones, como es de público conocimiento, pero creo que él, más
allá de todo, siempre ha tratado de ser -y lo digo como presidente del bloque del Movimiento Popular Fueguino-
una persona que ha tenido buena relación con todos los Legisladores, con el personal y con los proveedores de
esta Legislatura.

Por esa razón vaya mi reconocimiento al señor Frate y le agradezco profundamente su desempeño en esta
Cámara Legislativa; creo son circunstancias dentro de las posturas políticas de la democracia. Nada más, señor
Presidente.
Sr. ASTESANO: Pido la palabra.

Señor Presidente, se ha exaltado acá en particular la figura del Secretario Administrativo  Roberto Frate, y
también se ha exaltado la figura del Secretario Legislativo,  que corresponde a la oposición.  Creo que ambas
personas han ganado, técnicamente y en su capacidad de personas. Desde este bloque legislativo se les agradece
el trabajo prestado durante estos dos años. Nada más, señor Presidente.
Sr. BOGADO: Pido la palabra.

Señor Presidente, es para manifestar el agradecimiento del bloque de la Unión Cívica Radical respecto a la
persona del señor Frate. Sabemos que en las renovaciones de cargos se sufre, porque realmente todo aquel
hombre de bien que desempeña una tarea, lo hace con amor y con la nobleza que caracteriza a estas personas.

Creo que el señor Frate ha hecho el trabajo con nobleza, lo ha demostrado y lo hemos visto, y desde el
bloque de Legisladores de la Unión Cívica Radical no quisimos ser partícipes de su desistimiento o continuidad;
por eso nos hemos abstenido. 

Gracias nuevamente por la nobleza, por ser un hombre de bien y que este momento de amargura sirva
para que alguien se manifieste respecto a que también ha dejado buenos recuerdos en este recinto, con el trabajo
que le tocó hacer. Nada más, señor Presidente.
Sr. SCIUTTO: Pido la palabra.

Señor Presidente, simplemente para agradecerle al señor Frate todo lo que ha hecho por esta Cámara
Legislativa, el trabajo que ha brindado en estos dos años y la amistad a los integrantes del bloque; creo que eso es
lo  más  importante.  Lamentablemente  las  circunstancias  políticas  han  hecho  que  otro  ocupe  su  lugar  pero
realmente el lugar que él ha ganado entre nosotros y el compañerismo demostrado, seguramente van a seguir
existiendo.

Le deseo mucha suerte al nuevo Secretario Administrativo. Nada más.
Pte. (ROMERO): Corresponde, una vez designadas las autoridades y Secretarios de Cámara, la integración de las
Comisiones de Asesoramiento Permanentes.  Desde Presidencia se sugiere que,  hasta tanto se proceda a la
fijación de la fecha de Sesiones Ordinarias, éstas queden integradas como hasta la fecha. Si no hay objeción de
los señores legisladores, se pone a consideración esta moción.

Se vota y es afirmativa

Pte.  (ROMERO): Aprobado.  Corresponde  acordar  la  metodología  de  trabajo  para  el  período  legislativo  que
comienza el 1º de marzo, o sea fijar el día y hora de las sesiones, cierre de asuntos y día de reunión de Labor
Parlamentaria. De acuerdo a la mecánica utilizada en estos dos últimos años, bien se podría acordar salvo la fecha
de sesión, si no consideran lo contrario los Legisladores, que por Labor Parlamentaria y a través de Presidencia se
realice una convocatoria a reunión.

Si no hay objeción, quedaría que, desde Presidencia se convocará a una reunión de Labor Parlamentaria a
efectos de fijar la fecha de la próxima sesión ordinaria,  como así también las reuniones que tienen relación con
esto.

¿Hay alguna objeción de los señores Legisladores con respecto a esto?

Cuarto intermedio

Sr. GALLO: Pido la palabra.
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Señor Presidente, solicito un cuarto intermedio.
Pte. (ROMERO): A consideración la moción del legislador Gallo.

Se vota y es afirmativa

Pte. (ROMERO): Aprobado.

Es la hora 18:00

----------

Es la hora 18:10

Pte. (ROMERO): Se levanta el cuarto intermedio. Respecto del último punto a tratar en esta Sesión Preparatoria
que sería fijar día y horario de sesiones del nuevo período legislativo, hay una moción a efectos de que el 1º de
marzo, que será el acto inaugural del período ordinario de sesiones legislativas, inmediatamente de finalizada la
palabra del señor Gobernador, se convoque a Labor Parlamentaria a los señores presidentes de bloques a efectos
de acordar la mecánica de trabajo de este período legislativo. En función de ello y si  no hay objeción de los
señores legisladores se pone a consideración esta moción.
Sr. ASTESANO: Pido la palabra.

Señor Presidente, de acuerdo con su moción y si usted quiere poner la fecha y hora, sabiendo la extensión
del discurso del señor Gobernador, puede proceder a hacerlo, a fin de que se proceda a su votación.
Pte. (ROMERO): En mérito a no conocer la extensión del discurso, inmediatamente de finalizado el acto inaugural,
estaríamos reuniéndonos en Labor Parlamentaria.  Si  no hay objeción de los  señores  legisladores,  se pone a
consideración esta moción.

Se vota y es afirmativa

Pte. (ROMERO): Aprobado.

- X -

CIERRE DE LA SESIÓN

Pte. (ROMERO): No habiendo más asuntos que tratar y si ningún legislador desea hacer uso de la palabra, se da
por finalizada esta Sesión Preparatoria.

Es la hora 18:15

----------

Rubén Oscar HERRERA Marcelo Juan ROMERO
         Secretario          Presidente

o o o o o 0 0 0 0 0 o o o o o
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ANEXO:

A S U N T O S   A P R O B A D O S

- 1 -

Asunto Nº 011/98

Artículo 1º.- Desígnase Secretario Legislativo al señor Oscar Alberto Lassalle, D.N.I. Nº 7.871.897 de acuerdo a lo
establecido en el artículo 39 del Reglamento Interno de la Cámara, a partir del día 27 de febrero de 1998.
Artículo 2º.- Regístrese, comuníquese y archívese.

- 2 -

Asunto Nº 012/98

Artículo 1º.-  Desígnase Secretario Administrativo al señor  Daniel Fernando Pedrozo, D.N.I.  Nº 13. 875.858 de
acuerdo a lo establecido en el artículo 39 del Reglamento Interno de la Cámara, a partir del día 27 de febrero de
1998.
Artículo 2º.- Regístrese, comuníquese y archívese.

o o o o o 0 0 0 0 0 o o o o o
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